

ЧИТАТЕЛЬНЫЙ ЗАЛ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 159 (10739) Среда, 5 октября 1988 года Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам Цена 3 коп.

Время конкретных дел

ВОЗРОСЛИ ДОХОДЫ

«Урожайным» оказался сентябрь для коллектива троллейбусного управления: в объеме предприятия за месяц поступило 82,2 тысячи рублей против 68,5 тысячи запланированных. Выполнение плана по до-

на линии. Регулярность движения составила 98,4 процента, в то время как нормативом определено 95 процентов.

Лучших результатов по итогам месяца добились водители Ф. К. Кекова, И. Л. Кочугов, В. С. Бармина.

Н. СМЕРНОВА, экономист.

На пусковых объектах

Вахта

изолированных

Вторая половина сентября для коллектива участка «Волгоэнергомонтажизоляция» была ударной. За одиннадцать суток, на четыре дня раньше срока, бригады выполнили изоляционно-оборудования главного циркуляционного контура реакторного отделения пускового энергоблока АЭС в объеме более тысячи кубометров. В соседнем машзале за тот же срок выполнено более 60 тысяч квадратных метров химзащитных покрытий. Причем все эти работы проведены в соответствии с жесткими технологическими требованиями.

С большим напряжением трудились в дни ударной вахты бригады В. Семенухина, В. Павлухина, Г. Соколова, В. Разумникова, Ю. Артюшина, Г. Поскребышева и другие коллективы. Бригады работали организованно, с высоким качеством, исключив всякие перекуры. Вместе с балаковскими ударно работала прибывшая на помощь специалисты из Москвы, Свердловска, Курска, Башкирии.

Сейчас бригады выполняют другие задачи, определяют пусковой графиком высокими темпами и с отличным качеством.

Н. ПЕСТОВ, наш вестн. корр.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ЗАГРУЖЕНЫ НАПОЛОВИНУ

Коллектив Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» обязался выполнить годовой план в объеме 12 млн. 560 тысяч рублей по дню образования СССР. Однако условия, в которых оказался коллектив в настоящее время, вызывают опасение за его судьбу. В связи с начавшимся в третьей декаде сентября испытанием гермороботки пускового реакторного отделения на прочность и плотность, вомовцы перебазировались на очередной энергоблок № 4, чтобы продолжить сборку и монтаж блоков трубопроводов и оборудования. Но настоящей работы сейчас там нет. Дело в том, что Курский завод нестандартного оборудования в трубопроводах и Белгородский завод «Энергомаш» сорвали поставку трубопроводов из углеродистой и нержавеющей стали, а Красноярский завод «Сибтяжмаш», поставивший мост полярного крана реакторного отделения еще в октябре прошлого года, «забыл» присвокупить к комплекту кодовые тележ-

ки с комплектующими деталями.

По этой причине бригады монтажников Н. С. Крайнова, Л. И. Федорова, Ю. А. Архиреева, Н. И. Костюшина, В. Н. Федорова и другие загружены лишь наполовину. Администрация управления вынуждена из-за этого послать в командировку своих людей на другие тепловые и атомные электростанции страны. Несколько человек переданы в Приволжское монтажное управление с одной целью — ускорить монтаж трубопроводов машзала.

Обидно, что все эти недуряцки происходят в такое ответственное время, когда вомовцы планируют переходить на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Сегодня заводы не поставили трубопроводы и арматуру к ним, а завтра вомовцы сорвут монтаж купола, и в итоге не будет вовремя введен очередной энергоблок. Какой уж тут хоарасчет? Так и прогореть недолго.

А ведь есть еще в свои, внутренние проблемы, ко-

торые необходимо решать. На монтаже реакторного отделения, например, очень низкий уровень механизации. Большие трудности испытывают монтажники с инструментами. Не раз и не два говорили они на собраниях о том, что не хватает высокоскоростных угловых шлифовальных машинок и удлинитель к ним, тилоходных машинок на 36 вольт, сварочных кабелей, ручных лебедок грузоподъемностью волторы тонн. Но пока дальше разговоров, бумажных решений дело не продвинулось.

Большие и сложные задачи поставлены перед каждым труженником управления до конца года. Уже сейчас надо вплотную заняться таким вопросом, как заброска тяжеловесного оборудования в гермозону РО-4, не оставляя эту работу на глубокую осень. Это позволит всем субподрядным организациям плне развернуть там фронт работ. Для этого надо проявить больше расторопности руководителям дирекции АЭС.

В. УРУШАНОВ, наш вестн. корр.

Внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР

3 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялась внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.



Апеллидсментами встретили присутствующие товарищ Горбачев М. С., Воротникова В. И., Зайнова Л. Н., Медведева В. А., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюнькова Н. Н., Чебрикова В. М., Шеварнадзе Э. А., Яковлева А. Н., Бирюнову А. П., Власова А. В., Лукиянова А. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Банланова О. Д.

В повестку дня сессии были внесены следующие вопросы:

О Председателе Президиума Верховного Совета РСФСР.

О Председателе Совета Министров РСФСР.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачеву. Он сообщил, что В. П. Орлов обратился с просьбой освободить его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР.

В. П. Орлов обратился с просьбой освободить его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья. Предложил удовлетворить эту просьбу и выразить В. И. Орлову благодарность за все то, что он сделал в интересах партии и государства, М. С. Горбачев внес предложение, поддержанное Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС В. И. Воротникова.

Депутаты утвердили предложение об освобождении В. П. Орлова от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР в связи с уходом на пенсию.

Единогласно принимается постановление Верховного Совета РСФСР об из-

брании члена Политбюро ЦК КПСС, депутата Воротникова В. И. Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР В. И. Воротникову. Поблагодарив депутатов за избрание на высокий пост, он заверил, что приложит все силы, чтобы оправдать высокую честь.

Депутаты переходят к обсуждению второго вопроса повестки дня. Рассматривается предложение о назначении кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС А. В. Власова Председателем Совета Министров РСФСР. Постановление по этому вопросу принимается единогласно.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР А. В. Власов выразил глубокую признательность Верховному Совету республики за оказанное доверие.

На этом внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу.

(ТАСС)



На снимке: во время возложения цветов к обелиску погибшим балаковцам. Фото С. КАРЕДИНА.

Гости из Трнавы

20 лет исполняется установлению дружественных связей между Балаковом и западно-словацким городом Трнавой. В эти дни гостями нашего города стали член Президиума РК КПС, секретарь РК КПС г. Трнавы Ладислав Гайдерус, член Президиума РК КПС, рабочий комбината тяжелого машиностроения Михал Поштиц и заместитель председателя Трнавского горисполкома Лозеф Башка.

Вчера делегация из ЧССР возложила цветы к обелиску балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Затем состоялась встреча с членами бюро горкома КПСС, на которой о работе городской партийной организации по реализации решений XIX Всесоюзной партконференции гостям рассказал первый секретарь горкома

КПСС Л. Б. Юрьев. Состоялся обмен мнениями. Делегация из города-побратима побывала в трудовых коллективах Балакова, посетила объекты социально-культурного назначения.

Вечером Л. Гайдерус, М. Поштиц и И. Башка во Дворце культуры машиностроителей приняли участие в городском торжественном собрании, посвященном 20-летию установления дружественных связей с Трнавой. С докладом на собрании выступил председатель городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы, почетный гражданин городов-побратимов Балакова и Трнавы, Герой Советского Союза В. К. Брошкин. Затем был дан концерт.

Пребывание чехословацкой делегации в Балакове продолжается.

**Навстречу
городской
отчетно-
выборной
партийной
конференции**

В соответствии с Уставом КПСС и решениями XIX-Всесоюзной партийной конференции в партии проходят отчеты и выборы. Отчетно-выборная кампания является важным этапом в практической реализации выработанных конференцией установок по углублению перестройки.

19 ноября состоится городская отчетно-выборная партийная конференция. Редакция приглашает всех заинтересованных читателей высказать свои предложения по активизации, повышению роли и ответственности партийных организаций и комитетов, утверждению в их деятельности политических методов руководства.

Мы ожидаем, что присланным корреспонденциям, заметкам и письмам будут присущи деловой тон, откровенность и острота поставленных проблем, непримиримость к недостаткам, творческий поиск путей и средств к тому, чтобы процесс обновления сделать необратимым.

Ждем ваших писем!

**Продиктовано
ЖИЗНЬЮ**

Партийные организации призваны осуществлять установки XIX Всесоюзной партийной конференции, добиваясь того, чтобы их выполнение стало стержнем работы, побуждало людей действовать с полной отдачей и ответственностью за порученный участок. Убежден, что решающее значение сегодня приобретают инициатива и организованность коммунистов, активная позиция каждого члена партии в конструктивном разрешении возникающих проблем, утверждения новых подходов в политической, экономической, социальной, духовной сферах.

Считаю целесообразным высказать несколько предложений, направленных на улучшение организаторской и воспитательной работы партийных организаций завода имени Дзержинского и его партийного комитета.

Учитывая ряд серьезных конфликтов, происшедших в этом году между трудовыми коллективами цехов и администрацией завода и с целью предотвращения их возникновения, предлагаю организовать при парткоме группу социологического анализа на общественных началах, в обязанность которой будет входить выявление возникающих проблем и разработка сов-

местно с парткомом мероприятия по их разрешению.

Большое влияние состояния технологического оборудования, приспособлений, режущего и мерительного инструмента (последний оставляет желать много лучшего) на производительность основных цехов, требует усиления материальной заинтересованности вспомогательных цехов и отделов в повышении эффективности своего труда. Предлагаю применить арендный подряд, а в дальнейшем создать внутризаводской кооператив по обеспечению основного производства вышеупомянутыми изделиями. В кооператив включить инструментальный и ремонтно-механический цехи, службы главного механика и энергетиков, а также другие подразделения.

С целью повышения эффективности труда имеется необходимость перевести на арендный подряд производство товаров народного потребления, что приблизит наше предприятие ко второй модели хозрасчета.

По основным цехам целесообразнее стимулировать труд, основываясь на его реальном конечном результате, то есть конечную оплату основным цехам осуществлять только по сла-

душкия в товар, что будет способствовать улучшению ритма работы завода, а также повышению комплексности и качества труда.

С целью ускорения научно-технического прогресса и привлечения к решению этой проблемы большего числа передовых рабочих и инженеров имеет смысл организовать у нас по примеру японских фирм кружки рационализаторов, во главе которых должны стать главный инженер и его заместители, главные и ведущие специалисты завода. Последние должны организовать работу кружка так, чтобы с использованием последних достижений НТП каждый член кружка мог подать и реализовать не менее 20-30 раппредложений.

Для этого необходима коренная перестройка технической информации таким образом, чтобы каждый работник завода имел свободный доступ к самым передовым достижениям технического прогресса, что возможно при условии создания доступной для всех системы информации с использованием ЭВМ.

С целью улучшения общей информированности коллектива машиностроителей предлагаю преобразовать стенную газету в деловую и оперативный ис-

точник информации, для чего выпускать стеновки не реже двух раз в месяц. В них должны отражаться такие вопросы, как итоги работы завода за подмесяца и месяц с отражением негативных и позитивных сторон; возникновение узких мест на производстве и пути их устранения; работа коллектива в плане экономии производственных ресурсов; деятельность совета трудового коллектива; финансовое положение предприятия и социально-бытовые вопросы.

Организовать выпуск таких стеногазет не сложно — опыт у машиностроителей в этой работе имеется.

И последнее. На некоторых промышленных предприятиях города советы трудового коллектива возглавляют передовые рабочие или рядовые инженеры-технические работники. Небольшой опыт их работы все же позволяет сделать вывод, что на этих предприятиях пошла по правильному пути, не поручив руководство СТК директору предприятия или его заместителю.

Важно так провести отчеты и выборы в партийных организациях, так организовать выборы в руководящие партийные органы, чтобы в них вошли по-настоящему инициативные, авторитетные люди, способные не на словах, а на деле двигать перестройку вперед, умело вести работу в массах.

В. БУЛКИН,
секретарь парторганизации отдела главного конструктора.

• Преемственность



В ателе «Трикожашипа» немало работниц, которые по праву называют ветеранами труда. Взаимными комсомолка Светлана Коробченко учится у них мастерству. Сколько встреч с ветеранами, столько и уроков. Но особенно памяты для молодой производственницы уроки Таски Семеновны Половой. Передовая работница с большим усердием учит Светлану непростой профессии.

С. Коробченко признается: именно благодаря маста-никам она поняла, почему не теряется в безвестном народном опыте. Поняла, как от человека к человеку разумное идет в будущее, и дала себе зарок стать терпеливым и заинтересованным слушателем во всегда открытой школе живого общения с людьми.

С. ЕРЕМИН

На снимке: Светлана Коробченко (слева) с маста-ником Т. С. Половой.

Фото С. КАРЕДИНА

ПОДВИГИ ВОЛЖАН

В августе нынешнего года исполнилось 50 лет со дня разгрома японских милитаристов у озера Хасан. В этой стратегической операции активное участие принимала и саратовцы, проявившие высокий героизм, отвагу и мужество. Многие из них были награждены орденами и медалями, а капитан М. С. Бочкарев удостоен звания Героя Советского Союза. Высоких правительственных наград удостоены также подполковник С. С. Соколов, по-

литрук И. А. Пожарский, участник Великой Отечественной войны М. И. Сафонов, ныне генерал-майор в отставке, и многие другие.

Михаил Иванович Сафонов — автор многих книг, статей на военно-патриотические темы. Воспоминания и размышления бывшего фронтовика, прошедшего по дорогам войны, публикуются на страницах областной газеты «Коммунист», журналов «Политическая эста-тация», «Волга».

(ВСП)

Исполнилось 20 лет установления дружественных связей с Трнавой

ЮБИЛЕЙ ПОБРАТИМА

В ЭТИ ОСЕННИЕ дни трудящиеся дру-жественного нам Трнавского района Западно-Словацкой области Чехословакии отмечают 750-летие присвоения городу Трнава статуса свободного королевского города. Документ о предоставлении Трнаве в 1238 году привилегий свободного королевского города до сегодняшнего дня хранится в Государственном районном архиве города. В него входят первоначальный текст, датированный по латыни, и перевод на словацкий язык с подлинными замечаниями. В 1987 году этот документ был объявлен народной культурной достопримечательностью, как самый старейший документ из городаку привилегии Словакии.

1 сентября 1988 года

прекрасная, помолодевшая Трнава встречала гостей. На торжества приехали делегации дружественных городов из Германской Демократической Республики, Венгрии, Италии, Моравии. Нашу страну представляли автор этих строк и генерал А. С. Фатеев.

2 сентября в городском национальном комитете состоялось чествование почетных граждан Трнавы. Были оглашены имена всех почетных граждан и их заслуги перед городом. Затем вручены сувениры. И ожалению, из восьми почетных граждан остались в живых только трое: активный участник Словацкого национального восстания

полковник в отставке Антон Бенко Рыбарь, генерал А. С. Фатеев и автор этих строк.

Основные торжества завершились на третий день. Утром в город приехали члены правительства страны и республики во главе с секретарем ЦК партии Игнацом Янаком. На юбилей прибыл генеральный консул Советского Союза в городском национальном комитете были вручены всем прибывшим и членам делегаций памятные медали, затем состоялось торжественное открытие памятной юбилейной доски на здании городского национального комитета.

В 16 часов торжества пе-

реносятся на площадь Готвальда. Начинается красочное карнавальное шествие по основным улицам города, которые заполнили десятки тысяч зрителей. Переход гостями и жителями проходит воспроизведенная история города.

Открывается карнавальное шествие появлением кареты с венгерским королем Бело IV, который вручает жителям Трнавы привилегии свободного королевского города. Карета сопровождается охраной в доспехах того времени.

Свыше двух часов длится карнавальное шествие по улицам города, раскрывая славные страницы истории. В нем приняли учас-

тие около десяти тысяч профессиональных и самодеятельных артистов, студенты и учащиеся предприятий. Вечером на стадионе «Спартак», где собралось свыше 30 тысяч зрителей и гостей, был дан трехчасовой гала-концерт местных и братиславских артистов, который закончился красочным фейерверком. Всю эту ночь до рассвета на улицах Трнавы было праздничное гуляние.

4 сентября состоялось торжественное заседание городского национального комитета, на котором руководители делегаций дружественных городов вручили поздравительные письма и подарки городу. Состо-

ялся прием делегаций в городском национальном комитете. Во второй половине дня делегации совершили поездку на гору Слави, где покоится прах 6,5 тысяч советских воинов, возложили венки из живых цветов и совершили экскурсию по Братиславе — столице Словацкой республики.

Покидая дружественный город, я был благодарен за приглашение на юбилейные торжества и оказанный теплый прием. Уверенно, что дружба между нашими партиями, народами и странами будет крепнуть и развиваться во имя мира на Земле.

В. ЕРОШКИН,
почетный гражданин городов Балыково и Трнава, Герой Советского Союза.

Конфликтная ситуация

Когда наступает цугцванг

НАДО ТРУДОМ доказывать свою правоту — не бабскими склоками заниматься! — Нинель Ивановна передвинула фигуру на шахматной доске и, пока ее соперник обдумывал ответный ход, закончила свою мысль. — Правильное первая смена представлена на Всесоюзном соревновании, все было по форме. А пятая смена вообще не получила своего права. Начальник цelloфанового производства Н. И. Добина была в заметном раздражении. То ли потому, что неважный газетчик от шахматной партии отвлекал, то ли инцидент с пятой сменой выводит из равновесия.

Что же произошло? В начале года объединению «Химволокно» потребовалось выдвинуть достойный коллектив для участия во Всесоюзном социалистическом соревновании за звание «Лучшая смена химической промышленности». Право выбрать кандидата предоставили цelloфановому производству. И вскоре в Москву были направлены соответствующие документы на смену № 1 химического участка. А еще через некоторое время пришло известие, что она стала победителем и награждена Дипломом и денежной премией.

И тогда смена № 5 за протестовала: как же так? Ведь в течение 1987 года оба коллектива по два квартала занимали первые места в цеховом соревновании, а по сумме баллов их пятая вышла вперед. Пошли по инстанциям за разъяснениями, но ясности по существу вопроса не наступало, хотя в профкоме объединения и обещали разобраться.

Наконец, написали в газету, после чего прошло собрание, на котором были председатели профкома Л. А. Белякова и ее заместитель А. В. Осипов. Оказывается, по условиям Всесоюзного соревнования нужно учитывать показатели нарастающим итогом с начала пятилетки, а таковые лучше у первой смены. Второе преимущество — у них выполнены соц. обязательства. У пятой же смены два пункта не

выполнены, а именно: не выдержаны параметры по центральному пульту, и нет распределения.

Казалось бы, все расставлено по своим местам. Но спустя некоторое время в редакцию позвонила оператор смены № 5 В. С. Кузьмина и сказала, что они не согласны с таким объяснением, потому что у первой смены тоже не выполнены эти пункты обязательства.

СЛЕД, что в прошлом году обе смены работали одинаково, согласились все. Разногласия вызвали уже известные нам два пункта.

Итак, было ли у первой смены распределение? Чтобы выяснить этот вопрос, мы с заместителем председателя профкома объединения А. В. Осиповым обратились в БРИЗ. Никакого предложения там зафиксировано не было, но Александр Васильевич настаивал: — Добина сказала, что есть.

— Было, — подтвердила начальник химического участка Н. А. Мурнина, перетряхивая бумаги рапорта. — Слесарь Смирнов подавал.

Наконец, искомый документ был извлечен на свет. Ни числа, ни номера, а описание сути предложения оборвано на половине фразы. Естественно, возникает другой вопрос: можно ли лист бумаги считать распределением? А если здесь содержится какая-то ценность, то почему к нему столь наплевательское отношение?

— Мы виноваты, что до сих пор не оформили, — признала начальник участка.

— Да в принципе не имеет значения ценность этого предложения. Важно, что люди пытались искать. А у пятой смены даже попытки не было, — заключила начальник производства.

С параметрами тоже нет четкой ясности. В обязательствах много исправлений, трудно разобраться. Конечный результат таков: у пятой смены — 99 процентов, что означает невыполнение, у первой — 99,3 процента, выполнение. Однако в протоколе рабочего

собрания смены № 1 от 7 января записано, что параметры по центру выдержаны на 99,1 процента, что не соответствует принятым обязательствам.

Какую цифру следует считать правильной? Позже Н. А. Мурнина говорила, что пересчитала все показатели: ошибка была в протоколе. Конечно, от ошибок никто не застрахован, но случай этот наводит на мысль: подсчет показателей ведется небрежно, что приводит к таким несоответствиям в документах, а это, в свою очередь, порождает недоверие. Тем более сейчас, когда идет полгода тужба за первенство в соревновании.

КОТОРАЯ же смена была на цelloфане лучшей? Ответить на этот вопрос не так-то просто. В пятой смене люди утверждают, что на цеховом им присудили первое место, потому что у них баллов больше. Администрация утверждает другое: у первой смены баллов больше плюс общественная активность.

— А Вы за какую смену? — спросила Наталья Антоновна Мурнина, когда мы пересчитывали эти баллы.

— Я за объективность. А смены мне обе нравятся.

— Смотрите, у первой смены на 14 баллов больше. Не пойму, как в пятой считали.

— Все говорят, что в первой смене прогул в первом квартале был, который потом оформили как административный отпуск. Но баллы с них за это снимали.

Наталья Антоновна еще раз пересчитала: — Теперь я поняла: если с первой смены сняты баллы за февраль, то получается, как говорит Кузьмина — у них больше.

Профоре смены № 1 Л. Б. Сироткин по этому поводу сказала так: — Из-за этого прогула кроме нашей смены никто не пострадал. Нам сняли с обсуждения при подведении итогов за первый квартал.

Об этом случае был разговор и с председателем профкома объединения Л. А. Беляковой, которая считает, что нет никакого

смысла Н. И. Добиной скрывать прогул: одним больше, одним меньше — роли не играет. Сняли первую смену с обсуждения, но потом отменили это решение как неправильное. То есть прогула не было. Высказывание Людмилы Алексеевны говорит о том, что в ситуацию она глубоко не вникла. Ведь сама Нинель Ивановна признала: да, пожалели женщину, со здоровьем у нее неважно было.

Как говорится, чем дальше в лес — тем больше дров. И теперь уже трудно искать концы. Но почему все эти обстоятельства выявляются сейчас, почему о них не говорили, когда выдвигали коллектив на конкурс? Да по той простой причине, что выдвигание происходило по давно установившемуся принципу — без широкой гласности, келейно.

— О том, что первая смена представлена на Всесоюзном соревновании, мы узнали уже из нашей многотиражной газеты. Мы не возражаем: пусть первая смена более достойная, но это должен решить коллектив, — выразила общее мнение своих коллег Валентина Степановна Кузьмина.

— Да мы и сами не знали, что нас выдвинули, — сказала аппаратчица первой смены В. В. Баклыкова. — А что премия будет — я подавно.

— А протест пятой смены нас просто ошеломил, ведь мы же не сами себя представили, — добавила Любовь Борисовна Сироткина.

Этот спор давно вышел за пределы химического участка, его обсуждают по всему производству, а у каждой смены есть свои сторонники. Начальник смены № 3 Л. И. Кузьмина, например, считает, что зря конфликт затеяли, первой смене правильно присудили приз. А пятая из-за премии пошла на спор.

— Нет, не деньги тут главное, а самолюбие, — возразила аппаратчица кислотной станции Г. М. Шмелева. — Обижена пятая смена, работала одинаково.

— Весь этот конфликт из-за администрации цеха. Людям надо было объяс-

нить, что такое Всесоюзный конкурс, какие его условия. Чтобы все знали, — подвела итог оператор центра смены № 3 Л. Г. Бирюкова.

КАКОВА ЖЕ позиция профкома объединения в этой неординарной ситуации?

Со слов Л. А. Беляковой, она поручила разобраться во всем А. В. Осипову. Александр Васильевич дважды ей докладывал, что все нормально. И она решила: если больше не обращаются, то вопрос урегулирован. И вдруг это письмо в газету.

— Почему же они не написали заявление в профком? — задается вопросом Людмила Алексеевна.

— Теперь уже поздно? — Не поздно. Но если даже и отозвать представление на первую смену, то премия уже получена, и никто не имеет права забирать у людей деньги. А главное — нет для этого оснований. Нет. Что же касается конфликта, то это даже хорошо, будет на пользу соревнованию. Это разбудит людей от равнодушия.

Хотелось бы поверить в такие слова. Да только как побывавшая на цelloфане, так берут сомнения: а не разбудит ли это неприязнь между людьми, недоверие? Ведь уже сейчас создается определенное мнение вокруг несогласных. Кузьмина, дескать, в последнее время хуже работать стала, с других участков жалуются. Корнеева на больничном вечно сидит, могла бы и помолчать. Мазур не так давно работает, чтобы возмущаться. А начальник смены № 5 Мурычева, по словам Нинели Ивановны, в личной беседе с ней признала, что никакого отношения к письму в редакцию не имеет.

Сама же Светлана Александровна на все вопросы отвечала одной фразой: «Ничего говорить не буду».

Да дело вовсе не в письме, а в той системе ад-

министрирования на производстве, где демократические методы управления еще не получили развития. Например, в редакцию позвонил формовщик А. Коста и сказал, что со стороны администрации есть предвзятость к смене № 5. На что Нинель Ивановна заявила: — А какое его дело? Он с другого участка. И кто такой Коста? У него самого полно нарушений.

Если у рабочего есть нарушения, видимо, нужно принимать к нему соответствующие меры воздействия. Но голоса его лишать никто не в праве.

С начальником цelloфанового производства мы встречались дважды, и все за шахматной партией. Видимо, древняя игра помогает успешно решать производственные задачи, ведь коллектив цelloфана многие годы в числе передовых, а его руководитель пользуется заслуженным авторитетом в объединении. Однако как опытный шахматист Нинель Ивановна не может не видеть, что для нее в партии с пятой сменой наступил цугцванг, когда необходимость сделать ход ведет к ухудшению позиции. Игра безмерно затянулась, и надо соглашаться хотя бы на ничью.

— В конце концов, собрали бы наши руководители нас всех вместе, да поговорили бы открыто, — предлагает оператор смены № 5, депутат горсовета В. С. Кузьмина. — Признали бы: да, нехорошо вышло, виноваты. Мы ведь не последний день работаем.

Нинель Ивановна продолжает оставаться на своей позиции, боясь поступиться самолюбием: все было по форме. Этого никто и не оспаривает. Да вот формат уже устарела и не соответствует духу перестройки, принципам демократии и гласности. Ведь соревнование не для формы, а для людей.

В. МОЛОКОВИЧ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Имя бригадира М. А. Денисовой хорошо известно в управлении «Жилстрой». Много лет трудится она в этом коллективе, постоянно совершенствуя свое профессиональное мастерство. Главная забота Марии Александровны о качестве. Потому что знает опытная работница — спрос с отделочников особый, по их работе будущие новоселы судят обо всем коллективе Жилстроя. Вот и стремится бригада М. А. Денисовой своим трудом укреплять авторитет родного управления.

На снимке: бригадир М. А. Денисова; дом № 11 в новом девятом микрорайоне, где сейчас трудится бригада.

Фото М. БАБЕНКО.



НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

ПАМЯТНОЕ

Бережно держу свежую, пахнущую типографской краской книжечку поэта Владимира Бойко, изданную Приволжским книжным издательством. Книжка небольшая по объему, да и тираж невелик, но поэт, видимо, и не стремился поместить под обложку большое количество стихов. Он думал об одном: «Лучше меньше, да лучше». И это оправданно.

Адресуя сборник юношеству, Владимир Бойко пишет о своем военном детстве о поколении советских людей 30-х годов. На чьей долю выпало немало жизненных испытаний.

Автору стихов не довелось быть партизанским разведчиком или сыном полка. Детство и отрочество поэта прошли в тыловом заволжском селе, откуда разве что краешком видно было зарево Сталинградской битвы. И все же лиха в те годы пришлось хлебнуть немало. Об этом, пусть не впрямую о войне, но о делах не менее суровых, чем сама война, стремился рассказать поэт-публицист в своей новой книжке-воспоминании, названной «А мне — все помнится».

Книжка содержит двадцать стихотворений.

новелл. Но есть в ней и фрагменты из поэмы, названной «Учитель истории», в основу которой положены подлинные факты биографии сельской учительницы из поселка Духовниково — Анастасии Семеновны Вишневой, где автор правдиво, без вымысла рассказывает о гражданской войне и родном Заволжье.

Фрагменты поэмы написаны сочными, яркими красками, и словами неизбитыми, не встречающимися в других его произведениях.

Владимир Бойко до боли в сердце любит свое степное Заволжье, его природу. И эта любовь проходит ярким пунктиром по всей его поэзии.

Ах, село мое. Сразу в памяти встает. Пыльно пахнувшей соломою. Крытый солнышком омет!

В «Балладе о подлости» автор с зоркой наблюдательностью рассказывает об односельчанине — пролазе сельпоовского магазина, вернушемся с фронта по ранению.

Его солдатики звали Ванечкой — Хоть вовсе не из нежных чувств.

Он по селу ходил и важничал.

И ногу волочил чуть-чуть. Он возвратился по ранению. Проводевши год всего, И вот добился повышения И стал командовать в сельпо...

На мой взгляд, самыми удачными стихами в книжку пришли стихи, посвященные Иванам Ивановичам Ивановым, которых до сих пор разыскивают боевые награды. Поэт правдиво говорит об Ивановых-воиннах: «Русские фамилия простые, именам и отчеством под стать... На Иванях держится Россия! С детства было мне дано познать».

Владимир Бойко и для ратников — Ивановых нашел емкие, образные слова. Он продолжает: «И в признание подвига бывшего всех ненайденных пускай срединит, общее для тысяч — «Ивановы», врезанное золотом в гранит».

Книжка — воспоминание прочитана, и с сожалением расстаешься с ее немногочисленными героями — комиссаром Шибяевым и рядовым Фоменко, с трактористкой тетей Полей и учительницей Вишневой и другими жителями степного Заволжья. Всегда передо мной будут стоять в памяти эти мужественные русские люди, воспетые Владимиром Бойко.

Г. МИНЕЕВ.

ПОДПИСКА-89

Пожелания газете

С ревнивым чувством просматривал страницы газеты «Огни коммунизма», невольно сравнивая ее с «Социалистическим трудом» (редактором газеты я был в военные годы). Мы неплохо работали, высоко поднимая знамя коллективного социалистического труда. А теперь горят «Огни коммунизма». Газета мне нравится, она лучше «Социалистического труда». Радует четкость статей, рубрики, появляющиеся на страницах газеты из номера в номер. Например, «Актуальное интервью», «Как мы отдыхаем?», «Крупным планом». С интересом читал субботние страницы, беседы «За круглым столом» и т. д.

Газета остро поднимает вопросы, направленные на искоренение недостатков, чтобы за словом было дело, бороться за действенность своих критических выступлений.

Внимательно ознакомился с выступлениями о партийных форумах кандидата исторических наук Ю. И. Кедрова, они мне во многом помогли.

Но чтобы газета была еще ближе к

читателю, следует публиковать чаще обзоры писем, поступивших в редакцию, и следить за их действенностью. Хорошо бы делать обзоры стенгазет и организовать учебу членов редколлегий. Шире поднимать вопросы, касающиеся взаимоотношений людей в процессе производства, в семье, быту, вопросы морали, нравственности.

Нужно больше публиковать статей о законах общественного развития, о жилищном строительстве, борьбе с бюрократизмом, шире пропагандировать опыт оказания помощи городам селу, чтобы возродилась былая слава заволжского хлебосоля, крепкого крестьянского достатка.

От души желаю коллективу газеты творческих успехов, чтобы постоянно расширялся ее авторский актив. В связи с этим предлагаю организовать при редакции школу конкурсов — старшеклассники, учащиеся СПТУ могут стать надежными помощниками в работе газеты.

Л. УДАЛОВ, ветеран труда.



На снимке: идет представление старинных машин. Фотохроника ТАСС.

Латвийская ССР. В Риге прошел международный слет старинных автомобилей и мотоциклов. Его организаторами стали Латвийский клуб антикарных автомобилей и мотоциклов и Центр технического творчества, выставок и отдыха «Межцием». В слете участвовали свыше 200 машин из СССР, ЧССР, ПНР, Великобритании, ГДР, Швеции, Норвегии, Швейцарии, ФРГ, Финляндии, Австрии, Канады.

СПТУ № 6 речного флота

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

на учебу по специальности «штурман — помощник механика» юношей, имеющих среднее образование. Приглашаются выпускники средних школ и демобилизованные из рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Срок обучения 1 год 4 месяца, из них 6 месяцев теоретического обучения, 8 месяцев — производственная практика на теплоходах судоремзавода.

Учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей ежемесячно, в период прохождения производственной практики — 50% заработной платы от должностного оклада.

Адрес училища: ул. Ленина, 2, проезд автобусами: №№ 1, 10 до остановки «Поликлиника», №№ 7, 5 до остановки «Коммунистическая».

Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-07, 4-12-34.

Внимание горожан!

С 4 октября 1988 года часов перерыв на обработку абонентский отдел городской телефонной сети Балаковского РУС находится по адресу: ул. Комсомольская, 32, 2-й этаж, здание АТС-4, тел. 2-40-40.

Часы работы: понедельник, пятница — с 8 до 19 часов, вторник, среда, четверг — с 8 до 18 часов, выходные дни — с 8 до 16 часов.

К сведению пассажиров!

Отправление пригородных автобусов, следующих по маршрутам:

- Балаково — Вольск,
 - Балаково — Плеханы,
 - Балаково — Чапаевская больница,
 - Балаково — Алексеевка,
 - Балаково — Нинюльновка,
 - Балаково — Елюзань (суббота, воскресенье),
 - Балаково — Нинюльновка — Казаново (пятница, суббота, воскресенье),
- проводится с ул. Чернышевского. Телефон автостанции 4-40-59.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

Промтоварные магазины УРСа Балаковской АЭС с октября 1988 года работают по режиму с 10 до 19 часов, с перерывом на обед с 14 до 15. выходной день — воскресенье. Приглашаем посетить наши магазины!

Спорттехклуб ДОСААФ Саратовгэсстрой

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

водители мотоцикла категории «А». Обратиться по адресу: ул. Ак. Жука, 12, с 10 до 19 часов, телефоны 4-22-27, 94-19-48. 5-5

В поликлинике № 1 (кабинет № 18) проводит курс ПЛАТНОГО МАССАЖА с 18-30 до 21 часа врач-массажист.

Следующий номер газеты выйдет завтра.

РОССИЯ

Единица с обманом — в 9. Маленькая Вера (две серии) — в 10-45, 13-20, 16-18-40, 21-15.

КОСМОС

Золотые рога — в 9.

На исходе ночи (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Мисс миллионерша — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зал повторного фильма.

Роня, дочь разбойника — в 14-30. Карнавал (две серии) — в 17, 20.

ОКТАБРЬ.

Мультесборник Богатырская каша — в 9-15, 11.

Дом с привидениями — в 13, 15. Верьте мне, люди — в 17, 19, 21.

Синий зал.

Легенда о Нарайаме (две серии) — в 15, 18, 20-30.

Производственное объединение «МИНУДОБРЕНИЯ» ПРИГЛАШАЕТ

- на постоянную работу:
 - инженера по сварочным работам в котельно-сварочный цех,
 - инженера по подготовке производства котельно-сварочного цеха,
 - котельщиков,
 - газозащитников-сварщиков,
 - токарей,
 - электрослесарей,
 - электромонтеров.
- Справки по телефонам: 95-2-74, 95-1-92. 3-1

РОССИЯ

Единица с обманом — в 9. Маленькая Вера (две серии) — в 10-45, 13-20, 16-18-40, 21-15.

КОСМОС

Золотые рога — в 9.

На исходе ночи (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Мисс миллионерша — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зал повторного фильма.

Роня, дочь разбойника — в 14-30. Карнавал (две серии) — в 17, 20.

ОКТАБРЬ.

Мультесборник Богатырская каша — в 9-15, 11.

Дом с привидениями — в 13, 15. Верьте мне, люди — в 17, 19, 21.

Синий зал.

Легенда о Нарайаме (две серии) — в 15, 18, 20-30.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

г. Балаково Саратовской обл. пл. Свердлова, 4а

Наш АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 159, тираж 34905.